

法律服务月助力中小微企业“商海扬帆”

见习记者 肖春霞

本报讯 为助力中小微企业“商海扬帆”，昨日，来自省经信委、省司法厅、省法学会学术委员会以及省促进中小企业发展工作领导小组成员单位，各设区市经信委、全省211家“创业之星”企业、部分法律服务机构的300多人齐聚杭州，开启了2018年浙江省中小微企业法律服务月活动。

新修订的《中小企业促进法》于今日起正式实施，加强对中小微企业的法

律宣传、保障中小微企业的合法权益、推动中小微企业树立法治思维和提高学法用法能力，成为今年中小微企业法律服务月的重要内容。

启动仪式上，举行了2017年度浙江省中小微企业法律服务优秀志愿者颁奖、2018年浙江省中小微企业法律服务讲师团授旗活动。之后，浙江省律师协会涉外与海事海商专业委员会主任、浙江金道律师事务所管理合伙人崔海燕律师作了首场法律专题辅导讲座。讲座以“企业国际化经营法律风险及防范”为主

题，结合国际经济形势，紧密联系中小微企业实际，内容丰富、针对性强，受到参会人员的一致好评。“以后企业肯定是要走出国门的，今天听了这个讲座很受益。”来自宁波的企业家徐先生说。

法律服务讲师团将于七八月份在全省范围内开展为期1个多月的专项法律服务活动，重点围绕与中小微企业密切相关的劳动合同、股改上市、投资融资、国际贸易、对外合作、财税实务、知识产权以及互联网金融等领域，向中小微企业提供免费法律服务讲座。

带上“身份证” 温州杨梅飞往加拿大

柯哲人 黄克仁

26日，382.5千克温州杨梅经过温州海关检验检疫，带着合格的“身份证”——植物检疫证书，出发飞往加拿大温哥华。这是温州首次通过农业专业合作社直接向海外出口杨梅。

据悉，这批出口的杨梅品种为文成高山种植的东魁杨梅，是温州近年来市场上主打的杨梅品种之一。杨梅虽然味道好，但因保鲜期非常短，对贮运条件要求极高。此次承接出口业务的文成县星和农业专业合作社联合社，与顺丰物流达成合作，采用全线冷链运输的方式，实现今晨采摘、次夜空运送，全过程仅需30余小时。

合作社社长周作荣介绍，此次是他们第一次直接与加拿大方面合作对口出口，往年都是和中介公司合作，不仅耗时长，而且利润空间小。“中介公司的收购价格是每公斤20元，而直接出口的价格每公斤可达到近80元。”

周作荣同时也是文成杨梅协会会长。此番合作，他希望可以带头帮文成杨梅开拓国际市场，“文成杨梅从低山到高山均有种植，5月有早梅，7月有晚梅，采摘期长达45天，而且文成有华侨资源，此次合作就是加拿大的华侨促成的。”

据温州海关介绍，植物检疫证书是空运保鲜植物产品的“身份证”，必须随货清关。为有效提高出口杨梅的出证效率同时又确保证书的可靠性，温州海关在对出口杨梅企业进行注册登记的基础上，开展了出口企业监管模式改革，规范企业的溯源管理，加强农用化学品的使用监督，并且将检测关口前移至采收前，在杨梅果膨大期即进行抽样检测，实施风险监控。

实行模式改革后，温州海关对风险监控合格的出口杨梅可以做到即报即放，同时快速拟证，最快半个工作日内即可完成放行和出证，有效缩短通关时间，为出口杨梅保持新鲜度争取时间。



出境“绿色通道”

6月26日晚上10点，一辆从苏州驶来的医疗救护车紧急停靠在杭州萧山国际机场出境3号门。车内一名台湾籍旅客因病需要紧急搭乘飞机回台湾治疗。杭州边防检查站当即为此名旅客及随同医护人员开通“绿色通道”，安排业务精湛的检查员快速办理了出境边防检查手续。

通讯员 丁丽美 王作鹏 摄

动真格！宁波开出首张生活垃圾分类罚单

王博 包静琴 朱东

近日，宁波市鄞州区综合行政执法局针对福明街道新天地西区物业公司的垃圾混收混运行为，作出了罚款5000元的行政处罚决定。这是《浙江省城镇生活垃圾分类管理办法》实施以来，宁波市开出的首张关于生活垃圾分类的罚单。

前不久，鄞州区综合行政执法局接到群众举报：新天地西区12幢楼附近有人将厨余垃圾和其他垃圾混收混运。经查，这个小区的厨余垃圾由物业公司负责收集运送至小区集中点，再由

鄞州区生活垃圾分类管理办公室委托的厨余垃圾收运企业统一收运。但小区物业贪图方便，将厨余垃圾混在其他垃圾中，给垃圾分类带来了较大影响。执法人员现场勘查、调取监控录像后，又对相关人员进行笔录询问，最终证据确凿地办结此案。

据悉，鄞州区今年4月1日开始全面执行《浙江省城镇生活垃圾分类管理办法》，任何单位和个人都有按照规定分类投放生活垃圾的责任和义务，违者不仅面临处罚，还将被记入信用档案。目前，鄞州区已在289个小区的21万户居民家庭中推广了垃圾分类，垃圾分类



推广户数占城区总户数的82%，居住小区生活垃圾分类覆盖率达80.1%，其中白鹤街道、明楼街道、百丈街道实现了垃圾分类全覆盖。

骑电动车不戴头盔的家长请来学校接受教育 这一创新举措将在台州全市推行

通讯员 鲍人省 本报记者 张倩

本报讯 “××家长，您前几日骑电动车时没有戴头盔，请来参加学校组织的‘交通安全再教育’，改正不当行为，给孩子树立榜样。”近日，临海市某学生家长收到了班级老师发来的微信。而此前不久，她正是因为骑电动车没戴头盔而受到交警部门的处罚。

交警部门处罚后再“加码”学校教育，正是由台州市路桥区、临海市首创的集“交警、学校、社会”为一体的交管

创新举措中的一项。

临海市交警大队整合辖区5万名中小小学生，以整治骑电动车未戴头盔为切入点，建立起学校、班级、家长微信联系群，即时推送学生和家长的交通违法行为信息。台州市路桥区在对学校周边道路交通设施进行完善的同时，将家长交通违法行为纳入学生德育考核范畴，倒逼文明交通习惯的养成。

今年5月以来，台州有286名家长因骑电动车未戴头盔接受了学校“交通安全再教育”，效果明显。

近日举行的台州市学生交通安全视频会议上传来消息，这一创新举措将在台州全市范围推行。台州将抓紧建立校长微信群、班主任微信群和家长微信群，组织交警、教师、家长、校车驾驶员建立“找茬组”，重点抽查学校周边道路隐患治理情况；同时深化电动车整治，实名登记交通违法家长，进行精准教育；试行校园周边道路“路长制”、学生交通事故“校领导到场制”，即时分析事故成因、制定整改方案、落实工作措施，努力实现学生交通事故零发生。

泰顺“再生育审批” 掌上服务

郭乐燕

近日，泰顺县罗阳镇上稔洋村的苏女士通过手机上的浙江政务服务APP，在家里就办好了《再生育证明》，所提交的申请前后不到1个小时就通过了审批。据悉，泰顺在全省率先推出“再生育审批”掌上服务以来，苏女士是首位通过掌上审批的市民。

为全面推进“互联网+”生育登记（审批）服务，泰顺县不断深化计生服务“最多跑一次”改革，目前已正式上线的“再生育审批”掌上服务，成为泰顺县继“网上开证明”后又一全省领先的“互联网+”探索。泰顺户籍居民只需登录浙江政务服务APP，填写夫妻双方的资料，并上传近期内夫妻合照，很快就可查询审核结果。审核通过后，可通过自取或邮寄的方式拿到《再生育证明》。

“再生育审批”掌上服务不但一下子减少了4种7份办事材料，还把办理时限由原来的15天缩短为实时办理，实现了“零跑腿”“减材料”和“省成本”。据估算，此项服务应用每年至少可为群众节省因办事造成的误工、往返车费等费用近50万元，对于在外和偏远地区的群众来说，更是“改”到了心坎里。